

Referat – Skolebestyrelsesmøde

Dato og tid: mandag den 4. december kl. 16.00-18.00

Sted: Klemensker, Sct. Klemensgade 26, 3782 Klemensker

Deltagere: Michael Rustand (medarbejderrepræsentant US), Mette Thomsen (medarbejderrepræsentant, 10. klasseskolen), Sabine Nicoline Lyngberg (Udpeget af KB), Kasper Flygare (Udpeget af KB), Henrik Kofoed Hansen (FH), Kurt Sjøholm (DA), Klaus Kristiansen (Campus), Linda Matzen (Bh sund), Gitte Hagelskjær Svart (UU/Jobcentret), Helene Marie Hassager (Samrådet for Bornholms skolevæsen), Vakant (forældrerepræsentant, 10. klasseskolen), Groa Vinterberg Nissen (US - sekretær), Sacha Westh Bruun Jakobsen (elevråd, 10. klasseskolen), Vakant (elevråd, Ungdomsskolen)

Fraværende: Michael, Helene og Sacha

Referat

Punkt 1 – Bemærkninger til dagsordenen

Brian Grænge er udgået af bestyrelsen, da hans datter er udmeldt og han var valgt som forældrerepræsentant.

Helene har trukket sig fra bestyrelsen, da hendes nye arbejde forhindrer hende i at deltage i møderne. Den ledige drøftes med Skolechefen.

Punkt 2 – Godkendelse af referat

Sendes rundt til godkendelse

Godkendt

Punkt 3 – Foreløbige planer for Ungdomsskolens fremtidige elevrådsarbejde

På sidste møde var der ønske om at høre om Ungdomsskolens inddragelse og elevrådsarbejde. Karina inviteres med til mødet for at fortælle om noget af det hun arbejder med.

Karina fortæller om planerne for Ungdomsskolens elevrådsarbejde og inddragelse af unge generelt. Der er opmærksomhed på både det nære (Bornholmske) og det mere fjerne (nationale), ligesom det helt konkrete hverdagsnære i forhold aktiviteter der sættes i gang er i fokus.

Der er sendt en ansøgning til Nordea Fonden på kr. 200.000 i et samarbejde mellem Ungdomsskolen på Bornholm, Ungdomsskoleforeningen og Demokratiskolen til at lave et projekt på folkemødet.

Der er ideer om at Ungdomsskolen kunne arbejde med internationale samarbejder som Erasmus+, Baltisk Bro mm.

Punkt 4 – Status på Ungdomsskolens drift

- *Klubberne:* Klub Stjernen overlevede med et mindre budget og på bekostning af Sommerklub der skal holde lukket i juni, juli og august.
- *10. klasseskolen:* De næste 2 uger er der brobygning og praktik.
- *Heltidsundervisningen:* Der er 2 medarbejdere pga. nyt job og pension. Der er et tæt samarbejde med MIFU, som er et projekt under det gule team hvor unge der er anbragt hjemtages til særlig opfølgning. Der arbejdes på en beskrivelse af Erhvervsklasse 8. Fremover vil det blive betegnet som Erhvervsklasserne og være et fortløbende skoletilbud på 2 år.

- *Fritidsundervisningen:* Knallertkørekort holder pause i sæsonen pga. vejret. Det starter op igen så snart vejret tillader det, hvor teori og førstehjælp vil foregå i Rønne pga. buskøreplanen. Knallertkørsel er fortsat i Klemensker.
- *Generelt:* Young crew i foråret i samarbejde med Center for Job, uddannelse og rekruttering. Vi har fået over halvdelen af midlerne til Mobilt Makerspace og forventer at resten kommer indenfor de næste par måneder. Groa fortæller om medarbejdernes besøg på Dams gård og processen fremadrettet. Der har netop været afholdt julefrokost for alle medarbejdere. Et super godt arrangement.

Punkt 5 – Godkendelse af budget 2024

Oplæg vedhæftet. Oplægget fremlægges, drøftes og besluttet.

Oplægges drøftet og taget til efterretning.

Punkt 6 – Godkendelse af forretningsorden

Forretningsordenen blev drøftet på sidste møde. Der lægges op til en godkendelse.

Godkendt. Vi kan næste år se om den kræver en godkendelse hver år.

Punkt 7 – Næste møde og punkter til næste møde

Næste møde vil blive holdt på Dams gård. En rundvisning bliver en del af mødet. Karina deltager i mødet.

Punkt 8 – Eventuelt

Høring om ferieplan sendes ud. Oplæg vil være at den tages til efterretning.

Der er åbent hus på Campus (Erhvervsuddannelser og ungdomsuddannelser) den 15. januar fra kl. 19-21. Formøde for undervisere i almenkolen den 8. januar kl. 16-17.

Der er et spørgsmål om bestyrelsens mandat i forhold til det strategiske niveau vedrørende Ungdomsskolens prioriteringer af aktiviteter. Inddragelsen foregår i forbindelse med budget og udarbejdelse af udviklingsplanen. Vi hjælper hinanden med at være opmærksom på denne del af inddragelsen.